

[普法角]

“全职太太”离婚时能要求经济补偿吗

□半岛全媒体记者 张杨 整理

日前,记者从金家岭街道司法所了解到一案例:上午七点,送孩子上学;八点到十点,到菜市场买菜;十一点做午饭;十二点接小孩回家吃饭;下午一点送小孩上学;下午两点到三点睡觉、看电视、做家务;四点再接小孩回家;五点七点煮饭、吃饭;晚上八点到九点半,陪着小孩写作业、哄孩子睡觉;晚上十点,等待老公回家……这是于琴自从10年前结婚有了孩子后,每天在家的日程安排,而10年之后,夫妻的离异,打破了于琴全职太太的安稳生活。于琴的丈夫王力是一个负责、稳当、能干的男人,于琴和丈夫王力在即将结婚时签订了“AA制”协议,约定婚后各自收入归各自所有。婚后随着丈夫的公司日益

红火,于琴的收入则越来越显得微不足道。再后来女儿出生了,家务活大量增加,其中有些又必须自己动手才能放心,她接受丈夫劝告辞职当了全职太太。孰料她的角色转变竟然促生了丈夫情感转变,他的目光日甚一日地冷漠下去,直至提出了离婚。于琴想在分割家庭财产时为自己争得一份公平——虽然事先有“AA制”的约定,丈夫挣的钱归他所有,想要求经济赔偿,不知能否得到法律支持?

专家释法:全职太太想在离婚分割财产时让对方对自己所付出的家务劳动有所补偿,在一般情况下请求时会得到法律支持的,因为《婚姻法》规定:夫妻书面约定婚姻关系存续期间所得的财产归各自所有,一方因抚育子女、照料老人、协助另一方工作等付出较多义

务的,离婚时有权向另一方请求补偿,另一方应当予以补偿。

据此可知,尽管于琴和丈夫约定婚姻关系存续期间所得财产实行“AA制”并且签订了书面协议,因此王力婚后的收入不属夫妻共同财产而属其个人所有,但这并不意味着他对家务活没有责任。家是夫妻双方的,家务活自然应当由夫妻双方共同分担。当于琴以家庭主妇身份包揽了所有家务时,实际上是用一个人的肩膀担起了两个人的责任。这种劳动虽然没有换取直接的货币报酬,但其价值不容否认。夫妻恩爱时一切都是心甘情愿,但走到离婚分割财产时,替他承担的那一份付出就应该得到相应的补偿。根据法律规定,于琴不但可以要求补偿,而且要求补偿的数额甚至可以达到超过丈夫王力婚后收入

的一半。

小贴士:随着家庭经济改善,通过合理的分工,男主外打拼事业,女在家相夫教子的模式更有优势去促进家庭的稳固发展以及孩子的身心成长,事业和家庭无论是男人还是女人都都在苦心经营,而这个家庭能维持长久,现实中往往女人内心忍受的委屈要比男人的更多。做好全职太太并不是件轻松的事情,却因为得不到社会与家庭的承认很有可能在离婚后面临着生存的危机。当婚姻的危机来临时,法律的规定虽然给全职太太们一份保障,更重要的是积极面对,做一个有准备的人。不仅要活好当下,在做全职太太的同时,除了将信任与爱付出给自己的老公外,应该学点有用的东西,习得一技之长,以备将来之需。

[便民信息]

2018年中老年人 免费查体开始啦

□半岛全媒体记者 张海玉 通讯员 朱晓靖 报道

本报讯 近日,记者获悉,2018年度金家岭街道中老年查体正式启动啦!凡是金家岭街道60岁以上常住居民,即可享受免费体检。街道40~59岁常住居民,每两年可享受一次半价查体。请符合条件居民与您的建立居民健康

档案的机构联系或者签约的家庭医生联系,预约登记,也可就近到辖区所在卫生室、服务站咨询。

据了解,查体内容包括:内外科、中医体质辨识、心电图、肝胆胰脾肾彩超、胸片、尿常规和血液检查。

血液检查有:血常规;生化:包括肝功能(白蛋白、谷丙转氨酶、谷草转氨酶、

总胆红素、直接胆红素);肾功(尿素氮、肌酐、血钾、血钠、尿酸);空腹血糖;血脂(甘油三酯、胆固醇、高密度脂蛋白、低密度脂蛋白);肿瘤标志物;同型半胱氨酸;电解质;乙肝五项;丙肝IgG抗体。

如有疑问,可咨询崂山区社区卫生服务中心体检科咨询电话:66711385。

因为有你,“星星的孩子”不孤单

青岛福彩牵手自闭症儿童走进世博园

□半岛全媒体记者 孙晓琳 李晨 通讯员 牟俐衡 报道

本报讯 “星星儿”,如此美好的称呼,赐予给了一群折翼的天使——自闭症儿童。为了给“星星儿”更多的关爱,4月10日,青岛福彩联合青岛新闻网开展了“心手相牵 让星星的孩子不孤单”关爱自闭症儿童公益活动。青岛福彩和民盟的志愿者们带着孩子和家长,同游世博园,共享美好春光。

4月10日上午,青岛世界园艺博览会园区门外,一堆孩子围着两个人形玩偶“小企鹅”和“布朗熊”,露出灿烂的微笑,送上甜蜜的抱抱,旁边会扎气球的“小丑”也被“围攻”,大人孩子嬉笑成一团,衬得春光格外明媚。

据悉,眼前这群孩子,与普通孩子不同,他们来自青岛幸福之家融合幼儿园,部分孩子是儿童自闭症患者,也被称为“星星儿”。

每年4月2日是“世界自闭症关注日”。4月10日上午,青岛福彩联合青岛新闻网开展的“心手相牵 让星星的孩子不孤单”关爱自闭症儿童公益活动便在青岛世界园艺博览会园区上演,融

合幼儿园的孩子们与家长、老师、福彩和民盟志愿者心手相牵,共同游览世博园。嗨贝天地儿童乐园带来了企鹅和布朗熊玩偶,还为孩子准备了蹦床和海洋球门票。通过志愿者们与孩子们的交流互动,让他们感受到社会的温暖,帮助他们更好地融入社会。

“‘星星儿’跟普通孩子一样可爱,只是有时候比较孤僻,不太爱说话,或者控制不好自己的情绪,表现得不耐烦等。”青岛幸福之家融合幼儿园老师小丫告诉半岛记者,“星星儿”很渴望平等的学习和生活环境,在青岛幸福之家融合幼儿园里,正常孩子跟“星星儿”们共同学习生活,没有歧视不公,孩子们来自全国各地,融合教育的方式让他们能更加敞开心扉,认识这个世界。

“我们希望通过微薄力量,给孩子们创造更多地接触社会的机会,这次来世园会,下次可能组织去海洋世界等。也希望社会给予这些孩子更多的包容和关爱。”民盟青岛二综支副主委李成武作为志愿者,参与了本次活动,他的话也表达了很多“星星儿”家长的诉求和心声。

兴趣圈子促进二手物品交易

PC时代,百度贴吧中蕴藏着大量个人闲置交易,而豆瓣以及其他各类垂直社区同样如此。移动互联网时代后,用户习惯向58同城、赶集网等移动平台迁移,年轻用户较为集中的二手电商类APP依此顺势建立社区,收割了部分用户。

相较于全体网民,年轻用户通常是对兴趣类商品黏性较高的群体,用兴趣圈子促成交易是当前二手交易社区的主要思路。以知名二手交易平台转转为例,

转转围绕闲置交易构建“社交+交易”生态,打造不同的兴趣社区来获得年轻用户的青睐,目前建立的近300个兴趣圈子中,活跃的兴趣爱好者达到了340万,在获得腾讯2亿美元投资之后,未来还将向9亿海量用户的微信生态中渗透。

在互联网“下半场”,兴趣与内容交易的距离正在不断靠近,只有不断强化兴趣交流与精细化运营,才能获得更好的体验。 **李强**

崂山剧场 巨好看

每晚8点 有奖互动

打开电视 看崂山频道

拍下《崂山剧场》画面 发至“崂山频道”微信公众号 就可以参与有奖互动啦!